
TEK 314 – TERMODİNAMİK

2010-2011 Bahar Yarıyılı

ÖDEV 1
1)
1 MPa basınç ve 300(C sıcaklıktaki kızgın su buharı sabit hacimde 150(C sıcaklığa soğutulmaktadır. Son halde suyun (a) basıncını,  (b) kuruluk derecesini, (c) iç  enerjisini, (d) entalpisini belirleyin. Ayrıca hal değişimini T-(  diyagramında doymuş sıvı ve doymuş buhar eğrilerini de göstererek çizin. 

2)
Bir piston-silindir düzeneğinde, başlangıçta 150 kPa basınç  ve  25(C sıcaklıkta 50 kg su bulunmaktadır. Pistonun kesit alanı 0.1 m2 ’dir. Daha sonra suya ısı geçişi olmakta, suyun bir bölümü buharlaşarak genişlemektedir. Hacim 0.2 m3 olduğu zaman,  piston yay sabiti 100 kN/m olan bir yaya dokunmaktadır. Isı geçişi ve genişleme, piston 20 cm daha yükselinceye kadar devam etmektedir. (a) Son haldeki basıncı bulun, (b) hal değişimi sırasında yapılan işi hesaplayın. Ayrıca hal değişimini P-V diyagramında gösterin. 
3)
Bir piston-silindir düzeneğinde, başlangıçta  200 kPa basınçta doymuş sıvı halinde 3 kg su bulunmaktadır.   Daha sonra suya ısı geçişi olmakta, suyun bir bölümü buharlaşmakta ve piston yükselmektedir. Hacim 60 L olduğunda piston durduruculara dokunmaktadır. Isıtma işlemi basınç ilk haldeki basıncın iki katı oluncaya kadar devam etmektedir. Hal değişimini, doyma eğrilerini de göstererek P-( diyagramında çizin. Ayrıca, (a) son halde sistemin sıvı fazındaki kütlesini, (b) son haldeki sıcaklığı, (c) hal değişimi sırasında yapılan toplam işi ve ısı geçişini hesaplayın. 

4)
Sabit hacimli kapalı bir kap, metal bir perdeyle iki bölmeye ayrılmıştır ve her iki bölmede de su bulunmaktadır. Başlangıçta A bölmesinde 200 kPa basınç ve  1 m3 hacminde 2 kg su, B bölmesinde de  0.5 MPa basınç ve 400 (C sıcaklıkta 3.5 kg su bulunmaktadır. Daha sonra metal perde kaldırılmakta ve su 100(C sıcaklıkta denge haline gelmektedir. Bu işlem esnasındaki ısı alışverişini hesaplayınız.

5) 
0.5 m3 hacmindeki  bir depoda başlangıçta 100 (C sıcaklıkta doymuş sıvı-buhar karışımı (ıslak buhar) su bulunmaktadır. Daha sonra su ısıtıldığında kritik noktaya ulaştığı görülmektedir. İlk halde sıvı fazdaki suyun kütlesini ve kapladığı hacmi hesaplayınız. 
6)   0.5 m3 hacmindeki  bir depoda 200 kPa basınçta doymuş sıvı-buhar karışımı (ıslak buhar) soğutucu akışkan 12 (Freon-12) bulunmaktadır. Sıvı fazı toplam hacmin yüzde 10’unu kapladığına göre, soğutucu akışkanın kuruluk derecesini ve toplam kütlesini hesaplayınız.

7)


Sabit hacimli kapalı bir kap çelik bir perde ile iki bölmeye 

ayrılmıştır. A bölmesinde 0.8 MPa basınçta ve doymuş sıvı 
 halinde 0.01 m3 soğutucu akışkan 12 (Freon-12)    bulunmaktadır.   Diğer bölme ise boştur.    Daha  sonra çelik 
perde kaldırılmakta ve soğutucu akışkan 12 bütün kabı doldurmaktadır. Son halde soğutucu akışkan 12 nin sıcaklığı 25 (C ve basıncı 200 kPa olduğuna göre, kabın hacmini hesaplayınız.
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